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I Acides nucléiques
1) L’extraction de I’ADN d’oignon se déroule en 3 étapes. Citer ces étapes et

© b ) e pous Lk PN ol
OLOU AaAX - QAA.JI/\/

. \ o)
Aa Lerce el = ) “ﬁ ‘,OLGJOCJ
'_ej \ ’ A L'ADN ance GLL—E{I?L\«M"‘P a o
2) Aprés extraction de ’ADN, comment peut-on vérifier sa pureté ?
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3) Une solution d’ARN a 200 pg/ml a une pureté de 80% ‘7 {n

a) Calculer la concentration réelle de cette solution
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b) A partir de cette solution, on veut préparer 10ml d’une solution contenant

32pg/ml comment faire ? . C U 52/ x 40 = ,?/M()
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1) Un mélange constitué de 3 acides aminés aa, aa, et aa; est soumis a une

électrophorése sur papier Whatman, avec un T ampon PH, = 6,1
On donne : '

aa; aa, aa;s M n § .
l:l’l-ii 2,87 | 3,22 | 10,76 Cathode = pdle négatif

Anode = péle positif

a) Expliquer le déplacement de chaque acide aminé en justifiant sa charge
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b) Représenter la bande d’électrophorése aprés migration et révélation
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2) Aprés une chromatographie de partage sur papier Whatman, on doit
calculer le Rf de chaque acide-aminé. :
Que représente le Rf ?
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I Glucides Lipides

1) On veut déterminer I’indice d’acide d’une huile.
a) Comment doit on faire pour réaliser I’essai réel et I’essai blanc ? (les volumes g o
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2) En industrie agroalimentaire, comment vérifier qu’une huile g\st comestible ?
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3) L’oxydation périodique d’un aldose nécessite 1 mole de périodate pour
effectuer une coupure, L’oxydation d’un aldose X a nécessité 4,9 moles de
périodate. Que pouvez-vous conclure sur X ? )
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I —Acides nucléiques _
1) On dispose d’une solution d’ARN commercial dont le pourcentage de pureté est de 70%.
La concentration de cette solution estde 200pg/ml.
a) Calculer la concentration réelle de cette solution.
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b) On désire réaliser une gamme étalon d’ARN 2 partir de cette solution (initiale). Pour
cela, on veut préparer un tube témoin T et 4 solutions de concentrations différentes
suivant le tableau :

Concentration en ng/ml 0 7 (14| 21 | 28
Volumes a prélever de la
solution initiale

Volumes H;O pour avoir A0
un volume final de 10 ml

= Expliquer le calcul que vous allez faire (pour le tube 1 par exemple). Vous n’avez pas
besoin de présenter les calculs pour tous les tubes. CoV e
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= Remplir le tableau

= A quelle longueur d’onde doit-on faire la lecture des densités ?ptiques .
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2) Au cours de Pextraction de I’ADN d’oignon, I’ADN précipite sous une forme particuliére,
quelle est cette forme ?

R A @WM—L de F@&-Otﬂ (ou wnécb.w:)

3) Expliquez brievement pourquoi la D.O de ’ADN extrait et chauffé, est supérieure a la
D.O de ’ADN extrait sans chauffage ?
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II Glucides Lipides

1) Quelle est la différence essentielle entre I’expérience de I’indice d’acide et celle de' I’indice
de saponification ?



CP&;t’ Lo o@u.w«t%&a@a M B--M,,e.'.gxeoﬁaj dars

d'a e - |

2) Dans P’indice d’acide, I’huile, solubilisée dans le butano

l}est_mjse en contact avec KOH.
L’excés de KOH est dosé avec HCL. f

a) 'ﬁgacer le schéma des équivalents pour 1’essai blanc et I’essai réel (les concentrations
ne sont pas demandées)

Essai blanc essai réel
sSe %
KoH — KOH 77 / 1
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b) Au cours du dosage, quel--indi'cafeur coloré utilise-t-on ?
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3) L’oxydation d’un aldose par le périodate nous indique que I’ose a subi 4 coupures. Quel
est le nombre de carbones de cet ose ?
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III Acides-Aminés

5O

N

:\‘/P"‘;

1) Dans la chromatographie de partage sur papier Whatman les a-a migrent en fonction de
leur solubilité dans deux phases. Quelles sont ces deux phases ?
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2) On fait migrer 4 acides-aminés au cours d’une électrophorése sur papier Whatman, avec
un tampon phr = 6,1. On obtient le résultat suivant :

(+) (=) | Ala phi=6,02
His phi=7,58
R tWa Hw F Glu phi =3,

a) Vers quel péle doit migrer chaque aa ? (ex ,:l iqu er) ? Arg phi=10,76
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b) Placerle pole + et le pole — en fonction de ces migrations et identifier chaque aa (écrire
leurs noms sur la bande).



